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V pátek v 11 hodin zemřel v požehnaném věku nedožitých 84 let v třebíčské nemocnici
MUDr. Josef Nováček. Známý dětský lékař, okresní pediatr, prezident Českého výboru
pro UNICEF, bývalý prezident Rotary klubu Třebíč, Lékař roku 2009 a čestný občan
Třebíče během svého dlouhého života doslova „vypiplal“ celé generace občánků
Třebíče. Byl činný v mnoha oborech lidské činnosti. Poslední rozloučení se zesnulým
bude v pátek.  

  

Josef Nováček se narodil 4. srpna 1929 v Brně, kde v letech 1940 až 1948 vystudoval
gymnázium. V letech 1948 až 1953 studoval na Lékařské fakultě Masarykovy univerzity v Brně.

  

V roce 1953 dostal umístěnku do Třebíče a působil zde v Okresní nemocnici jako pediatr. V
roce 1974 se stal primářem dětského oddělení, zde působil až do roku 1996.

  

V 50. a 60. letech v okrese Třebíč založil řadu dětských ambulancí. Od roku 1997 vedl Oddělení
zdravotní výchovy. Je znám rozsáhlou publikační a osvětovou činností.

      

  

V letech 1963 a 1964 pracoval jako dětský lékař dva roky v Tunisku.

  

V 80. letech založil Denní rehabilitační stacionář pro tělesně a mentálně postižené děti a
mládež, který nyní provozuje město.
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Působil v mnoha organizacích. Zasloužil se o mezinárodní systémy péče o děti, zejména těch,
které podporují kojení a odstraňují jódovou nedostatečnosti přidáváním jódu do kuchyňské soli.
Byl odpůrcem vegetariánství u nedospělé populace.

  

Po roce 1989 se Josef Nováček zasloužil o vznik českého zastoupení organizace UNICEF u
nás. V roce 1993 byl dokonce zvolen prvním prezidentem Českého výboru pro UNICEF.

  

V roce 1994 za bosenské války dva měsíce působil v rámci mise UNICEF jako lékař v Mostaru.

  

V roce 1995 se stal zakládajícím členem Rotary klubu Třebíč a v roce 1997/98 byl jeho
prezidentem.

  

Zajímal se živě o společenské dění ve městě. Sám hrál divadlo v ochotnickém souboru.
Inicioval vydání dvou knih – „Divadlo posvěcené nadšením“ a „Třebíč ve službách Thálie
1945-1965“. I proto se v roce 2000 stal předsedou spolku pro dostavbu Třebíčského divadla a
významně se zasloužil o jeho dokončení. Nesouhlasil však s pojmenováním „Pasáž“, které
nazval stupidním. Proto mu byl odmítnut titul čestného občana města, autorem stupidního
pojmenování byl mstivý starosta Miloš Mašek. Čestného občanství města Třebíče se však
přece jen dočkal, byť až v roce 2011.

  

Dalším významným oceněním byla cena Lékař roku 2009.

  

MUDr. Josef Nováček bude chybět všem, kteří ho znali a kterým mnohokrát pomohl radou nebo
osobním nasazením. Není málo lidí na Třebíčsku, kteří budou jeho věčnými dlužníky. Čest jeho
památce!

  

František Ryneš
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